

习近平会见英国首相特雷莎·梅

(上接一版)“一带一路”是公开、透明、开放、包容、互利共赢的倡议,秉持共商、共建、共享的原则,在市场规律和国际规则下运作。中英双方可以在“一带一路”框架内开展更大范围、更高水平、更深层次的互利合作。三要拓展中英关系“黄金时代”全球性,深化在联合国、二十国集团、世界贸易组织等多边机构内交流合作,推动解决气候变化等

全球性挑战,共同促进世界和平与稳定。四要促进中英关系“黄金时代”包容性,发扬两国文明兼收并蓄、博采众长的传统理念,加强人文交流,增进两国交往和友谊,夯实两国关系民意基础,为促进东西方文明交流互鉴、不同文明国家“和合共生”树立典范。特雷莎·梅传达了伊丽莎白二世女王对习近平主席的亲切问候。特雷莎·梅表

示,我赞同习近平主席对中英关系的评价。习近平2015年对英国成功的国事访问,开启了中英关系的“黄金时代”,推动了两国各领域关系的深入发展。英方在许多全球性问题上同中方看法相近,重视中方在国际事务中重要作用。习近平去年在世界经济论坛上的讲话广受国际社会欢迎。习近平主席提出的“一带一路”合作倡议具有深远的世界影响,希望英

中开展“一带一路”合作,促进全球和区域经济增长。英国主张自由贸易,愿同中方加强贸易、投资、科技、环境、人文、互联网等领域务实合作,密切在重大国际和地区问题上沟通协调,共同致力于推进英中面向21世纪全球全面战略伙伴关系。中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪等参加会见。

回应美澳“中国间谍威胁论” 外交部:相由心生

新华社北京2月1日电(记者 闫子敏)外交部发言人华春莹1日在例行记者会上用“相由心生”一词回应美澳情报部门的“中国间谍威胁论”。

据报道,美国中情局局长蓬佩奥日前在接受BBC专访时称中国正在设法偷窃美国的情报,并在全球隐秘地传播中国的影响力。此外,澳大利亚方面也说目前正面临史无前例的情报渗透和间谍威胁,中国被澳情报部门列为“极端威胁”。

“我注意到有关报道,不禁想起中国有句话,叫‘相由心生’,意思是,你心里怎么想,你眼里的世界就是什么样。从这个意义上讲,世界上最大的情报头目说出那样的话,并不奇怪。”华春莹说。

她说,事实胜于雄辩。根据近年来披露出的各种信息,世界上到底是谁在对其他国家实施大范围监听、监控、窃密、渗透,无所不用其极地维持并施加影响力,大家心中其实都很清楚。

至于澳方情报部门将中国列为“极端威胁”,华春莹表示,“如果澳方个别人员将几百万每年往返中澳之间的人员以及在澳华人华侨都视作间谍,那可就不就感到紧张焦虑么?”

巴勒斯坦各派别反对美国将哈马斯领导人列入恐怖分子名单



这张2017年12月7日拍摄的资料照片显示的是哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚在加沙发表讲话。新华社发

新华社拉姆安拉1月31日电(记者 杨媛媛 赵悦)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴其他派别1月31日表示,反对美国将哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚列入恐怖分子名单。

美国国务院当天发表声明,将哈尼亚列入全球恐怖分子名单。声明说,哈尼亚作为哈马斯领导人,涉嫌参与多起针对以色列公民的恐怖袭击。同时被列入恐怖主义名单的还有两个活跃在埃及和一个活跃在加沙地带的组织。

哈马斯发言人法齐·巴尔胡姆发表新闻公报说,国际法赋予巴勒斯坦人民自卫、抵抗占领和选择自己领导人的权利。哈尼亚是哈马斯政治局领导人、巴立法委员会成员和前总理,美国的决定违反国际法。

巴尔胡姆说,这也证明美国偏袒以色列,掩盖以色列对巴勒斯坦人民犯下的罪行。他要求美国收回这一决定,停止采取敌对政策和立场,因为“这改变不了什么,不能阻止我们对我们的人民履行职责、捍卫和解放我们的领土和圣地”。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员会成员阿巴斯·扎基表示,美国的决定不可接受。他说,哈尼亚是哈马斯政治局领导人,只要巴勒斯坦土地被以色列占领,他的斗争就是合法的。

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)、解放巴勒斯坦人民阵线、解放巴勒斯坦民主阵线等派别也对美国这一决定表示反对。

2017年12月6日,美国总统特朗普宣布承认耶路撒冷为以色列首都。巴方强烈反对。哈马斯与以色列此后冲突不断。

哈马斯成立于1987年,一直拒绝承认以色列并反对与其进行任何和谈,主张通过暴力斗争方式消灭以色列。以色列和美国一直视其为恐怖组织。2016年9月,美国将一名哈马斯政治局成员列入恐怖主义名单。此前一年,哈马斯有4名领导人被美国列入国际恐怖分子名单。



比利时根特灯光节

这是1月31日在比利时根特灯光节上拍摄的灯光秀。三年一届的根特灯光节于1月31日晚正式开幕,将持续至2月4日,本次灯光节展示了36组当代艺术家的灯光作品,吸引了众多市民参观。新华社记者 叶平凡 摄

缅甸国务资政昂山素季住所遭汽油弹袭击



2月1日,缅甸警察在国务资政昂山素季位于仰光的住所入口处警戒。新华社发

新华社仰光2月1日电(记者 卢树群 庄北宁)缅甸国务资政发言人吴佐泰1日告诉新华社记者,当天上午,一名男子向国务资政昂山素季位于仰光的住所投掷了一枚汽油弹,所幸未造成人员伤亡。

吴佐泰说:“(昂山素季的)住所火情并不严重,我们及时扑灭了火,没有人员伤亡。”

事发时,昂山素季正在首都内比都。当地警方公布的照片显示,肇事者为男性,40岁左右,体型较胖。警方已呼吁民众配合抓捕这名肇事者。

遭袭击的昂山素季住所位于仰光的巴干镇区,1989年至2010年,昂山素季曾在此被软禁。

全脂奶有助提高“好胆固醇”水平

不少人忌讳牛奶中的饱和脂肪而选择脱脂奶或者低脂奶。丹麦哥本哈根大学一项研究显示,喝全脂奶能提升血液中“好胆固醇”水平,或许更有益于心血管健康。

研究人员招募了18名志愿者,随机分成两组,第一组每天喝500毫升全脂奶,第二组每天喝等量脱脂奶,三周后交

换,继续喝三周。人的血液里有两种胆固醇,一种是俗称“好胆固醇”的高密度脂蛋白胆固醇,另一种是低密度脂蛋白胆固醇,俗称“坏胆固醇”。“好胆固醇”对于把“坏胆固醇”清出血管、运回肝脏分解进而排出体外积极作用。研究人员在最新一期《欧

洲临床营养学杂志》发表论文说,志愿者喝全脂奶期间“好胆固醇”水平更高,不过,喝不同种类牛奶,“坏胆固醇”水平没有显著差别。英国《每日邮报》援引研究人员的话报道,这一发现为全脂奶不比低脂奶差,反而可能更有益健康增添了新证。新华社特稿

美国一列火车与卡车相撞 致一人死亡



1月31日,在美国弗吉尼亚州,救援人员在火车与卡车相撞事故现场工作。

一列载有多名共和党国会议员的火车1月31日在美国弗吉尼亚州与一辆卡车相撞,造成一人死亡、一人重伤,另有议员受轻伤。新华社发

印尼苏门答腊岛林火引发烟霾



2月1日,在印度尼西亚苏门答腊岛廖内省北干巴鲁,浓烟从林火现场升起。

近日,苏门答腊岛廖内省北干巴鲁一处泥炭地发生林火,在该岛引发烟霾天气。新华社发

日本北海道一建筑物发生火灾 致11人死亡



这是2月1日在日本北海道札幌市拍摄的火灾现场。日本北海道札幌市一处公益建筑物1月31日夜发生火灾,造成11人死亡、3人受伤。新华社发

马克龙警告土耳其勿“过界”

法国总统埃马纽埃尔·马克龙警告北约盟国土耳其,称后者在叙利亚展开的军事行动不能演变为对叙利亚的入侵行动,另外土耳其应当与其他北约盟友就在叙战事充分协商。对此,土耳其总理比纳利·耶尔德勒姆回应称,如果法国执意曲解土耳其行动目的,那土耳其要问,法国在叙利亚又干了些什么?

法国《费加罗报》1月31日刊登对马克龙的专访。马克龙警告称:“如果(土耳其的)行动改变方向,不再是打击土耳其边境地区的潜在恐怖主义威胁,而成为入侵行动,那对我们而言将成为实实在在的问题。”

土耳其此次打击的“人民保护部队”一直在接受美国和法国等支援。“人民保护部队”是“叙利亚民主军”的主力,被美军视作打击极端组织“伊斯兰国”的“靠谱伙伴”。

美国主导的打击“伊斯兰国”联盟1月中旬宣布,将在叙利亚新建一支由反对派组成的武装,名为“边境安全部队”,大约3万人,其中半数人员来自以“人民保护部队”为主力军的“叙利亚民主军”。这一主张令土耳其大为光火,“橄榄枝”军事行动随后展开。

“橄榄枝”行动令土耳其与美国等北约盟国关系越发紧张。《费加罗报》援引马克龙的话报道,他将与土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安再次就土方军事行动展开磋商,与此同时这一行动的性质需要在欧洲及北约盟友间进一步讨论。

对于马克龙的表态,土耳其总理耶尔德勒姆随即予以反驳。耶尔德勒姆与到访土耳其的黎巴嫩总理萨阿德·哈里里出席联合新闻发布会时重申,土耳其军事行动的目的是维护国家安全,打击恐怖组织。

“如果法国要那样说(硬说成入侵行动),我们得问问他们相应地又在叙利亚干了什么。”耶尔德勒姆说,“这根本就是在歪曲事实,全世界都知道土耳其没有侵略的想法。”新华社特稿

委内瑞拉政府1月31日正式发布石油币白皮书,宣布将从2月20日起预售该国自行开发的加密数字货币石油币,揭开了这一备受市场瞩目的虚拟货币的面纱。

石油币与比特币有什么不同?

根据白皮书,石油币总发行量为1亿个。与比特币不同,石油币无须通过耗资计算机算力和大量的电力进行“挖矿”,所有石油币都是被预先创建并由委政府发行和直接出售的,与股票在一级市场公开发行类似。

石油币的发行参考价格为60美元。2月20日至3月19日为预售阶段,将售出3840万个石油币,投资者将根据认购时间先后获得可观的折扣;3月20日起,公开发行的4400万个石油币,折扣也会根据购买时间先后逐步减少;剩余1760万个石油币将由委政府设立的数字货币管理机构持有。4月起,石油币将在委国内和国际上的数字货币交易所进行二级市场交易。

委内瑞拉政府今后不会发行更多石油币,但石油币网络拥有“权益证明”功

能。该功能可使用户在持有石油币一段时间后获得额外的石油币奖励,类似银行利息,石油币总量也会在未来按照“利率”自然缓慢增加。这个功能初始是关闭的,但可以由委政府数字货币管理机构主动发起是否开启该功能的投票,并由全体石油币持有者投票决定。

石油币能不能换石油?

委内瑞拉总统马杜罗去年12月宣布将发行石油币,以奥里诺科重油带阿亚库乔区块1号油田的50亿桶石油储量作为发行石油币的物质基础,每个石油币与1桶石油等价。

但根据白皮书,石油币不能直接兑换石油。不过,委内瑞拉政府承诺,接受石油币作为个人或机构缴纳税费和购买公共服务的方式。石油币与委本币玻利瓦尔的汇率将由官方授权的虚拟货币交易所每日公布。

石油币网络将如何运作?

由于石油币使用以太坊ERC20标准,因此理论上可以立即兼容以太坊钱包和

交易所,这意味着石油币可以在虚拟货币交易所轻松实现与其他拥有相同标准的数字货币之间的交易。

委内瑞拉政府称,委国内的石油币用户将超过2000万,这个数字大于目前世界上所有数字货币的用户总和。此外,委政府还将把国际上大力推广石油币的使用。马杜罗日前在美洲玻利瓦尔联盟第七次特别会议上呼吁该联盟所有国家使用石油币,以促进地区经济一体化。

据了解,石油币的发行收入中,15%将投入科技研发,15%将投入数字货币生态环境建设,15%将投入石油币相关项目,其余55%将进入国家主权基金。

石油币将起到什么作用?

委内瑞拉政府多次表示,石油币是世界上第一个由主权国家发行并具有自然资源作为支撑的数字货币,具有跨境支付和国际融资功能,将帮助委内瑞拉度过目前的经济困难,打破美国的金融封锁,推动国际金融秩序公平以及新兴经济体之间的交流。

近半年来,美国不断加码对委内瑞拉